

Ukrajina končí! Americký Senát zablokoval financování Ukrajiny

 infokurýr.cz/n/2023/12/07/ukrajina-konci-americky-senat-zablokoval-financovani-ukrajiny

kurýr

7. prosince 2023

Prezident Biden žádal, aby Kongres schválil návrh ve výši 111 miliard dolarů

Výdajový balíček navržený Bílým domem, který zahrnoval více než 60 miliard dolarů na financování Kyjeva, **ve středu v Senátu neprošel** a nedosáhl 60 hlasů nutných k postupu.

Konečné hlasování bylo 49 pro a 51 proti; republikánská opozice hlasovala proti návrhu zákona spolu se senátorem Berniem Sandersem, nezávislým Vermontem, který normálně hlasuje s demokraty. Většinový vůdce Chuck Schumer, demokrat z New Yorku, také hlasoval „ne“, aby mohl návrh zákona znovu předložit později, podle The Hill.

Bílý dům původně v říjnu požádal o mimořádné dodatečné financování „*národní bezpečnosti*“ ve výši 105 miliard dolarů a rozhodl se spojit pomoc Ukrajině s penězi pro Izrael, Tchaj-wan a „*bezpečnost hranic*“, aby oslovil republikány. Většinová sněmovna republikánské strany trvala na řešení každého problému v samostatném návrhu zákona o přidělení prostředků – což Senát s převahou demokratů odmítl.

Dříve v ten den prezident Joe Biden naléhal na Senát, aby návrh zákona schválil, a obvinil republikány, že chtějí „*doslova podkleknout Ukrajinu na bitevním poli a poškodit naši národní bezpečnost v procesu*“ a držet financování Kyjeva jako „*rukojmí*“ hraniční politiky.

“*Doslova celý svět sleduje: co udělají USA?*” Biden řekl novinářům a naznačil, že bez amerického vedení by G7, EU a Japonsko nemusely nadále podporovat Kyjev, čímž by fakticky zajistily vítězství ruskému prezidentovi Vladimíru Putinovi.

USA poslaly Kyjevu od eskalace konfliktu s Ruskem v únoru 2022 více než 100 miliard dolarů na pomoc, včetně zbraní, munice, zásob a hotovosti na posílení ukrajinské měny a vyplácení důchodů a vládních platů. Ministryně financí Janet Yellenová v úterý řekla, že Ukrajina bude poražena bez dalšího financování a že to bude zcela vina Washingtonu .



Před střeďečnīm večernīm hlasováním Schumer vyzval republikány, aby se nepřipojili k „*tvrdé pravici*“, o které tvrdil, že používá otázku hranic jako „*nic víc než záminku*“, aby zabila financování pro Ukrajinu. Republikáni však tvrdili, že demokraté neberou jejich obavy dostatečně vážně.

“*Může trvat neúspěšné hlasování, aby si uvědomili, že to myslíme vážně, a jsme připraveni to udělat,*” řekl začátkem týdne senátor John Cornyn z Texasu. Cloture je senátní řízení, ve kterém návrh zákona vyžaduje 60 hlasů, aby mohl pokračovat.

Předseda Sněmovny reprezentantů Mike Johnson, republikán z Louisiany, v úterý Bílému domu řekl, že jedním z předpokladů pro schválení pomoci Ukrajině bude přijetí HR2, zákona o ochraně hranic z roku 2023, popisující situaci na hranici s Mexikem jako „nepřiměřenou“ a neudržitelná katastrofa.”

Více než 6,5 milionu lidí překročilo nelegálně hranice od Bidenova nástupu do úřadu, řekl, včetně téměř 300 „*na seznamu teroristů*“.

Demokraté se zdráhali změnit jakákoli pravidla o azylu nebo podmíněném propuštění, která v současnosti umožňují komukoli, kdo překročí hranici, požádat o azyl a být propuštěn do vnitrozemí země, přičemž tvrdí, že by to bylo „*nehumánní*“.

INFOKURÝR